
tli villamoskocsikat helyesnek üzembe. 
Rövidesen befejezik a vagányok kicserélé­

sét és a felsővezetékek épilését.
— Saját tudósítónktól. —

' Régi é s  jogos panasza volt a főváros 
közönsc*énM, hogy a villamosvasúti ko­
csik rolsz, fjViszkos és elhanyagolt állapot- I 
Inain varinak. Az elmúlt években —  a meg­
váltás előtti időben —  a vállalatok vezető- j 
ségei nem sok gondot fordítottak arra, I 
hogy a jármüvek a külső csin szempont- • 
iából kifogástalanok legyenek, s megtör- j 
tént az az eset is, hogy a fővá ros  tiszti- 
fő o rvo sa  volt k énytelen  a kocsik tisztán­
tartását, sőt fertőtlenítését követelni, mert 
a kocsikon való utazás —  különösön ;árvá- 
Jiyos betegségek idején —  valósággal te­
nyésztette a különböző ragályok bacillusait,

A fővárosi villamosvastiii részvénytársa­
ság másféléves működése alatt fokozatos 
ütemben arra törekedett, hogy ezt a Lehe­
tetlen körülményt kiküszöbölje és sikerült 
Is a vasút kocsiparkjának álla nótát egv 
nagyváros igényeinek megfelelően megjavi- I 
tani. A szerkezetben hibák kijavítása mel- ! 
lett a kocsik külső csinosságára, belső be- ) 
rendezésük felújítására nagy munkát és í 
jelentékeny összeget is fordítottak. Minden­
esetre örvendetes, hogy egyre több  tiszta, a 
le g a p ró b b  alkatrészig ki javított kocsi kerül 

fo rq a lom ba .
A kocsik rekonstrukciójának jelentékeny 

része már befejezést nyert és ebben az év­
ben több mint húszm illiárd  koronát fo r ­
d ított a vállalat a já rm ű á llom án y  tovább i  
felú jítására. Erre az évre irányozták elő a
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volt közúti vasúti és a burvasuli kocsik egy 
részének rekonstrukciójára és ez a munka 
olyan jól haliad, hogy a jövő év első hó­
napjaiban ezek a léc/jobban elhanyagolt 
kocsik teljesen ujjákészülnek. Ezután az 
üzemebntartásra már kevésbbé alkalmas 
kocsik pótkocsikká való átalakítását viszik 
keresztül, a villamosvasút tehát a pálya 
újjáépítésével egy időben elegendő pótko 
csival is fog rendelkezni. Elhatározta a 
vállalat, hogy uj kocsikat is üzembe he­
lyeznek. A városi vasút még a háború alatt 
megrendelt 15 ujszerkezetii motorkocsit, de 
anyagi eszközök hiányában ezeket a ko­
csikat nem tudták villamos berendezések­
kel felszerelni. A főváros villamosvasutja 
felszerelte ezeket a berendezéseket és ez év 
végén 15 uj motorkocsi kerül forgalomba.

Általában nagyszabású munkálatok foly­
nak a villamosvágányok újjáépítésének ke­
resztülvitelére. A vágányok kicserélésével 
egyidejűleg fokozatosan megépítik, a felső- 
vezetékeket, ami az esztétikai szempontból 
egy visszaesést jelent ugyan, de a forgalom 
biztonsága és’ gyorsasága érdekében óriási 
jelentőséggel bir. Pontos statisztikai adatok 
izomvitják, hogy amióta a felsővezetékek 
üzembehelyeztettek, a minimumra reduká­
lódott az a jelenség, amelyik az előtt 
lépten nyomon joggal háborította fel a kö­
zönséget: a forgalmi zavarok. Legnagyobb 
fontossága volt annak a kezdeményezés­
nek, amelyik a vágányok kicserélésére vo­
natkozott, mert ebben a tekintetben volt a 
legelhanyagoltabb a villamosközlekedés1. A 
Nagykörúton például olyan rossz állapot­
ban voltak a vágányok, hogy a villamos­
vasút felügyeleti hatósága: a vasúti és ha­
józási főfelügyelőség a nagykörúti forga­
lom beszüntetésével fenyegetődzött arra az 
esetre, ha a vágányokat nem javítják ki. 
Ez a munka már nagy részt befejezést 
nyert és igy most évtizedekig nem lesz 
szükség a vagányak kicserélésére.
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Személy

A villamos vasút vállalat teljes erővel 
dolgozik az egész közlekedés ú jjáép ítésén . 
Mindezek a munkálatok sok száz milliár­
dos költséget igényeltek eddig is, ami an­
nál is inkább figyelemreméltó, mert a villa­
mos vasút súlyosan érezhető mértékben 
visel olyan terhet, amely nem a vállalaté. 
A villamosvasutak viteleiijának 10 száza­
léka ugyanis nem a vállalat jövedelme, 
hanem a főváros külföldi tartozásainak 
törlesztésére szolgál. Annak idején e köl­
csönökből nem költöttek a villamos vasútra 
egy fillért sem és mégis jelentékeny rész­
ben a vasút kénytelen törleszteni a kül­
földi kölcsönt. Éppen ezért felmerült az a 
gondolat, hogy nem volna-e célszerű na­
gyobb kölcsönnel fedezni a rekonstrukciós 
munkák költségeit, nem pedig a bevételek­
ből. ami végeredményben az amúgy is 
nagy terheket viselő lakosságot terheli. A 
pillanatnyi megkönnyebbülést azona.n nem 
lehet feláldozni egy kölcsönnel kapcsolatos 
valutakockázat és kamatterhek bizonyta­
lanságával és igy nem marad más hátra, 
mint hogy ezeket a sok száz milliárdokat a 
bevételekből teremtsék elő. A vasút újjá­
építése rövid néhány év alatt befejeződik 
és minden remény meg van arra, hogy a 
főváros közönségének egy világvároshoz 
méltó közlekedés fog rendelkezésre állhatni.
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